

这边,孩子因为有残疾而被遗弃

南京“弃婴岛”昨一口气接收两名孩子

启用4天已庇护4个小宝贝;今年的弃婴总数比前两年明显下降

12月10日下午,南京市社会福利院的“婴儿安全岛”(即“弃婴岛”)正式启用。现代快报记者获悉,就在昨天凌晨2点多和清晨5点多,两个孩子被接连送进了“岛”。“弃婴安全岛”启用4天来,已接收了4名孩子。

现代快报记者 项风华



昨天,“弃婴岛”又接收两名弃婴 现代快报记者 马晶晶 摄

征名首日,收到20多个“爱心名字”

为补充“名字库”,昨天起,福利院通过现代快报向市民征集好名字,首日就有不少热心市民参与,发来了20多个“爱心名字”,如崇豪、宁恩、立宁、利丽、利缘、梦为、谢谢等。南京市社会福利院保育科科长谢君提醒,福利院用

百家姓作为孩子们的姓氏,明年姓“邹”,希望大家起名的时候,与姓联系起来考虑,帮孩子们起个叫得响又有寓意的好名字。拨打现代快报热线96060,快报记者将整理好市民提供的“爱心名字”送到南京市社会福利院。

400字的留言,满含不舍

南京市社会福利院院长朱洪告诉记者,昨天凌晨2点20分,延时报警器响了,3分钟后,值班工作人员把孩子抱到了院里。又是一名男婴。朱洪说,他的生父母为他取名叫“雨辰”,除了留下一对银手镯外,还留下了一封大概400字的信。

“我的孩子出生后被鉴定为唇腭裂和幽门狭窄……希望有好心人,能让他像其他孩子一样,长得漂漂亮亮,长大后不会因为外貌的缺陷而痛苦……我和他妈妈给他取了个名字叫雨辰……小雨辰照顾起来很麻烦,喂奶要45度或是竖直着抱,喂过后要抱一段时间,放的时候也不要平放,让他枕枕头……他睡反觉,晚上9点到次日2点一般都是醒着的,然后每隔两个小时醒一次。”

“我们初步估算孩子出生3个月。养得不太好,瘦瘦小小的,脸色也不好看。”朱洪说。

刚安顿好,又来一名女婴

2点多收进来,向派出所报案,然后填写入院登记等,刚安顿好“雨辰”,没想到,清晨5点40分,一名女孩又出现在“弃婴岛”的小床上。

值班工作人员说,这是“弃婴岛”启用4天来,接收的第4个孩子,也是唯一的女孩,估计有5个月大。

“小女孩的名字一进院就取好了,叫谢安歌。目前从五官和四肢等没看出什么问题,但是特别嗜睡。还要再观察一阵子,可能会发现一些情况。”工作人员说。

每年这时候都“弃婴高发”

朱洪坦言,确实没想到刚开放弃婴岛,就接连有弃婴入岛,但是从往年情况来看,每年的十一后,以及元旦、春节前后,都是“弃婴高发季”。“往年这个时候,每个月都要收到20多个弃婴,最多的时候一个月收了40个,甚至一天收到好几个。”

总的来说,截至目前今年南京市社会福利院所接收的弃婴共有170名,相比去年的200多人和前年的300多人有了明显下降。

朱洪认为,弃婴岛是对弃婴的事后救助,这种救助是必要的,有总比没有要好。“我们发现,遗弃98%是有重病或是残疾的。但不管怎么说,我们的初衷就是保护这些可怜的孩子,防止他们受到二次伤害,还能得到及时救助。”朱洪表示,从运行情况来看,应该是达到了设立的目的。

有话好好说

停车起纠纷 女司机竟拿出菜刀

快报讯(记者 赵守诚 实习生 王莎)昨天上午,在南京河西闽江路香榭里小区附近出现惊险一幕,一辆红色小轿车停在路边,女司机与停车场女收费员发生纠纷,争吵几句后,女司机突然从车里拿出一把菜刀,顶着对方的脖子。见有人报警,女司机慌忙上车,冲开堵在前面的人群,疾驰而去。

有目击者用手机拍下了两张照片发在网上,再现了当时的情景。一张照片上,停车场女工作人员站在一辆红色小轿车尾部,一名扎着马尾辫的瘦削女子站在她面前,四周围了不少人。另一张照片很吓人,女收费员坐在摩托车上,扎马尾辫的女子嘴巴张着,右手举着一把菜刀,顶着对方的脖子,围观的人好像都吓呆了。

现代快报记者赶到时,那辆红色小轿车已经开走。旁边单位的门卫师傅说,不过是个小纠纷,女司机以前在这儿停过几次车,可能没交费,发生过争执,后来她发现车身上被人划了一道痕迹,就认为是女收费员干的,为此双方吵了起来。女司机突然从车里拿出一把菜刀,喊叫着冲上来,挺吓人的。看到有人报警,女司机强行开车离去,女工作人员想拽住车门也没拦得下来。撕扯中,女收费员嘴角被划破流血了,好在伤不重,并无大碍。

这边,好心人千万百计要救孩子

多位好心人匿名捐款,两个准妈妈也来献爱心



这篇报道牵动了无数读者的心

昨天,现代快报报道了一位妈妈早产生下一斤半女婴的消息,引起了社会各界的关注。昨天,孩子的父亲万先生告诉记者,已经有很多热心市民与他联系,多位爱心人士匿名将钱打到了他的账户上。

昨天中午,现代快报记者在南京同仁医院见到了几位好心人,他们都是80后,一起开了一家公司,其中一名蒋先生告诉记者,他们是在网上看到了报道,所以来看看。“我们大多都有孩子,看到网上的

报道后,感同身受,很心疼。”

这群80后好心人中,还有一名即将做妈妈的李女士,她已经怀孕三个多月了,家住江北,看到报道后,她坚持要到医院看望宝宝。不过,因为宝宝还需要“重重保护”,好心人并没有见到她。

昨天下午,又有一位准妈妈赶到医院。她在了解到宝宝的情况后,特地到医院的缴费处,给孩子的住院账号中,打入了2000元。

除了这几位爱心人士以外,孩

子的父亲万先生还接到了不少好心人的电话,除了一位爱心人士使用的是支付宝,无意中透露了她的姓名外,其他人都是匿名汇款。目前,一共收到了18000多元爱心款。

医院相关负责人告诉记者,孩子目前的生命体征很平稳,刚闯过了“呼吸关”,接下来还有很多难关要闯。比如喂养关,她现在只能通过静脉注射,不能自己吃东西,而且她太小了,血管都很细,注射也不容易。 现代快报记者 朱蓓

打车起纠纷 两家人大打出手

快报讯(记者 刘旌 通讯员 建检)本来都是高高兴兴的家庭聚会,可就因为一辆出租车,两家人发生了扭打。后果很严重:有人被打成了重伤,至今仍昏迷。

今年10月初的一个晚上,张家和李家都吃完了饭,走出酒店。一辆出租车开过来,两家人都觉得是自己先抢的车,双方僵持不下,随后发生争吵,甚至动了手。

“当时对方有个男的打我表哥。”张贵在路边绿化带里找到一根长木棍,随后冲了上去。“我过去时还不动手。”张贵说,他的大嗓门并没有阻止这些人。于是,他便拿着木棍冲过去,朝着打他表哥最凶的人打过去。

“他当即倒地。”这时,大家似乎都愣住了。“可没过一会儿,他们的人又过来了,我们打了起来。”在这个过程中,他又将对方一名女子打伤。有人报了警。

伤者随后被送往医院,而张贵则被带走调查。经过治疗,被他打晕的人至今仍没有恢复意识,而另一人也被他打成轻伤,张贵随后因涉嫌故意伤害被检方批准逮捕。

据张贵本人介绍,他经营着健身房,平时常锻炼身体,卧推力有100到120公斤,能推倒四到六个人,而这么严重的后果,是他自己也没想到的。目前,建邺检方即将对他提起公诉。(文中人物系化名)

每次车子被偷他都在,这么巧?

小区一个月连丢6辆高档自行车,民警人海中“捞”出嫌疑人



南京一小区连续发生6起高档自行车被盗案件,警方介入调查后并未获得什么线索。不过,当民警仔细调阅6次案发时间段的小区监控录像时,发现一名不住在这个小区的男子很巧合地6次都出现在现场。难道真这么巧?

特约记者 杨维斌
现代快报记者 陶维洲

“我停在车库的自行车不见了。”11月下旬的一天,南京后宰门派出所接到辖区内某小区居民报警,失主的这辆自行车是高档山地车,刚买两个月,价值1000多元。而这已经是11月以来该小区的第6辆高档自行车被盗。

“小区是开放式的,谁都能进,破案难度很大。”民警介绍,他们勘查过现场,嫌疑人明显是老手,在现场没有留下什么线索。从作案手法上看,警方初步判断6起案件可能是同一人所为。

案发后,派出所就在小区进行了大量的摸排走访工作,但仍然没有嫌疑人的消息。深夜10点,后宰门

派出所副所长苏甦为了这个案子,仍在翻看着案发时段小区的监控录像,以期从里面能找到蛛丝马迹。6盘带子,已经看了数遍,在每个案发时段的一个小时内,画面中出现的人都有两百多号,要从中找出嫌疑人可谓大海捞针。

“等等,这个人好像在哪儿见过?”苏甦发现了一名可疑男子,他的显著特点是背着一个背包。苏甦赶紧找来另外5盘带子仔细查看,发现每盘带子中都有这名男子,背包一直是同一个。经居民辨认,确认这人不在小区住。“每次车子被盗,他都出现,太巧了吧!”

如果这名男子真的是小偷,他

很可能还会出现。民警作出判断后,便派出便衣力量在小区守候。果然,12月初的一天,这名男子再次出现,被警方当场抓获。面对民警,该男子表示,他是来小区办事的。“每次有自行车被盗,你就来办事,这么巧啊?”面对民警的质疑,该男子低下了头。而通过警方调取监控的范围扩大,很快就发现了该男子骑着被盗车辆的视频。

面对证据,该男子再也无法隐瞒,只得交代了作案经过。今年还不到30岁的他是外地人,在南京没找到工作便过起了流浪生活。一旦没钱,他就偷高档自行车换钱。目前,该男子已被警方刑事拘留。